

ആഗമനകാലം

വന്ദ്യ വൈദികരേ, സന്യസ്തരേ, പ്രിയ സഹോദരീസഹോദരന്മാരേ,

നെതൂറ്റിനൂറുകൾ രൂപത സ്ഥാപിച്ചതിന്റെയും എന്റെ മെത്രാദിഷേകത്തിന്റേയും രജത ജൂബിലി നാം 2021 നവംബർ മാസത്തിൽ ആഘോഷിച്ചു കഴിഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ 25 വർഷക്കാലം ദൈവം നമ്മുടെ മേൽ ചൊരിഞ്ഞ അനുഗ്രഹങ്ങൾക്കു നന്ദി പറഞ്ഞു. തുടർന്നും നമ്മെ അനുഗ്രഹിക്കണമെന്നു പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്തു. രജത ജൂബിലി ആഘോഷിക്കാനുള്ള ഒരുക്കങ്ങൾക്കു നേതൃത്വം നൽകിയ മോൺസിഞ്ഞാർമാർക്കും വൈദികർക്കും സന്യസ്തർക്കും അല്മായർക്കും ഞാൻ നന്ദി അർപ്പിക്കുന്നു, അവർക്കു ധാരാളമായ ദൈവാനുഗ്രഹം നേരുന്നു. മേൽപറഞ്ഞ എല്ലാവരുടേയും സഹകരണവും കൂട്ടിയ പ്രവർത്തനങ്ങളും അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. ജൂബിലിയുടെ ആനന്ദം എല്ലാവർക്കു ആത്മവിശ്വാസവും ശക്തിയും പകരുന്നതാണ്. ജൂബിലിയുടെ സന്തോഷം തുടർന്നും അനുഭവിക്കാൻ ഇനിയും കൂടുതൽ ദൈവാനുഗ്രഹങ്ങൾക്കായി പ്രാർത്ഥിക്കണമെന്ന കാര്യം ഞാൻ ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.

ആരാധനാ ക്രമമനുസരിച്ച് ഇന്ന് (28.11.2021) ഞായറാഴ്ച പ്രത്യാശാപൂർണ്ണമായ ആഗമനകാലം ആരംഭിക്കുന്നു “ദൈവം മനുഷ്യനായി നമ്മുടെ ഇടയിൽ വസിച്ചു” (യോഹ. 1: 14) എന്ന ദിവ്യ രഹസ്യം ആഘോഷിച്ച് ആനന്ദിക്കാനുള്ള ഒരുക്കത്തിന്റെ കാലഘട്ടമാണ് ആഗമനകാലം. ഈ കാലം ദൈവകൃപയുടെ ദിനങ്ങളാക്കുവാൻ നാം പരിശ്രമിക്കണം. മനുഷ്യരോടൊത്തുവസിക്കാൻ മനുഷ്യനായിത്തീർന്ന ദൈവത്തിന്റെ സ്നേഹവും സമാധാനവും സന്തോഷവും അനുഭവിക്കാൻ നാം പ്രാർത്ഥിക്കുകയും പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യണം “തന്റെ ഏകപുത്രനെ ലോകത്തിനു നൽകുവാൻ തക്കവിധം ദൈവം ലോകത്തെ അത്രയധികം സ്നേഹിച്ചു” (യോഹ. 3:16). ദൈവം മനുഷ്യവർഗ്ഗത്തോട് കാണിച്ച സ്നേഹത്തിന് സാക്ഷ്യം വഹിക്കാനുള്ള ഒരു രക്ഷാകര കാലഘട്ടമാണ് ഈ ആഗമനകാലം.

ദൈവത്തിന്റെ സ്നേഹവും കൃപയും നേടുവാൻ നാം പൂർണ്ണമായി മാനസ്സാന്തരപ്പെട്ടേ ിയിരിക്കുന്നു. സ്നാപകയോഹന്നാൻ ഏശയ്യാപ്രവചനം ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ട് പ്രസംഗിച്ചു: “കർത്താവിന്റെ വഴി ഒരുക്കുവിൻ; അവന്റെ പാതനേരയാക്കുവിൻ. താഴ്വരകൾ നികത്തപ്പെടും, കുന്നും മലയും നിരത്തപ്പെടും, വളഞ്ഞവഴികൾ നേരെയാക്കപ്പെടും, പരുപരുത്തവ ചുരുവാക്കപ്പെടും; സകല മനുഷ്യരും ദൈവത്തിന്റെ രക്ഷ കാണുകയും ചെയ്യും” (ലൂക്ക 3:4-5). നമ്മുടെ ജീവിത രീതികളും സമീപനങ്ങളും നാം പൂർണ്ണമായി പുനഃക്രമീകരിക്കേ ിയിരിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സഹോദരങ്ങളോടും അയൽക്കാരോടും നാം തുറന്ന മനസ്സോടെ സംസാരിക്കുകയും പെരുമാറുകയും ചെയ്യണം. നമ്മുടെ വ്യർത്ഥാഭിമാനവും അഹന്തയും സ്വാർത്ഥതയും ദൂരീകരിക്കേ ിയിരിക്കുന്നു. അങ്ങനെയൊരു പൂർണ്ണ മാനസ്സാന്തരമാണ് സ്നാപകയോഹന്നാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഈ വിധം നാം മാനസ്സാന്തരപ്പെട്ടാൽ നമുക്ക് സന്തോഷിക്കുവാനും കർത്താവിനെ സ്തുതിക്കുവാനും സാധിക്കും.

“അവനിൽ ജീവനു ായിരുന്നു ആ ജീവൻ മനുഷ്യരുടെ വെളിച്ചമായിരുന്നു. ആ വെളിച്ചം ഇരുളിൽ പ്രകാശിക്കുന്നു; അതിനെ കീഴടക്കാൻ ഇരുളിനു കഴിഞ്ഞില്ല” (യോഹ.1:4-5). ഈ വെളിച്ചത്തിൽ നടക്കാനും ഈ ദൈവിക ജീവനിൽ പങ്കു ചേരാനും ദൈവം നമ്മെ ക്ഷണിക്കുന്നു. ഈ ക്ഷണത്തിന്

അനുഭാവപൂർവ്വം ക്രിയാത്മകമായി പ്രത്യുത്തരം നൽകാൻ ഈ ആഗമനകാലത്തിൽ നാം ഒരുങ്ങണം. ദൈവപുത്രനെ സ്വീകരിച്ചവർക്കും അവനിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവർക്കും ദൈവമക്കളാകാൻ അവിടുന്ന് വരം നൽകാനുമാണ് (യോഹ.1:12). അതിനാൽ ദൈവപുത്രനിൽ വിശ്വസിക്കാനും അവിടുത്തെ സ്വീകരിക്കാനും നാം പൂർണ്ണമായി മനസ്സുവയ്ക്കണം, ആന്തരികമായും ബാഹ്യമായും നാം ഒരുങ്ങണം.

ദൈവം മനുഷ്യനായത് പീഡിതരെ സദ്യാർത്ത അറിയിക്കുവാനും പുദയം തകർന്നവരെ ആശ്വസിപ്പിക്കുവാനും ബന്ധിതർക്കുമോചനവും അന്ധർക്കു കാഴ്ചയും അടിച്ചമർത്തപ്പെട്ടവർക്കു സ്വാതന്ത്ര്യവും നൽകാനാണ് (ലൂക്ക 4. 18-19). നമ്മുടെ ജീവിത സാഹചര്യങ്ങളിൽ ദരിദ്രരും ദുഃഖിതരും നിരാലംബരും രോഗികളും അംഗവൈകല്യമുള്ളവരുമായി അനേകരുടേതുണ്ട്. അവർക്ക് സാന്ത്വനവും സ്നേഹവും ആത്മവിശ്വാസവും പ്രത്യാശയും പകർന്നു കൊടുക്കാൻ നാം സന്നദ്ധരാകണം.

ദൈവപുത്രനായ യേശുവിന്റെ ജനനവാർത്ത എല്ലാ മനുഷ്യർക്കും വലിയ സന്തോഷത്തിന്റെ സദ്യാർത്തയാണ്. കർത്താവിന്റെ ദൂതൻ അവരോടു പറഞ്ഞു: ദയപ്പെടേ ഇതാ സകല ജനത്തിനും വേറിയുള്ള വലിയ സന്തോഷത്തിന്റെ സദ്യാർത്ത ഞാൻ നിങ്ങളെ അറിയിക്കുന്നു. ദാവീദിന്റെ പട്ടണത്തിൽ നിങ്ങൾക്കായി ഒരു രക്ഷകൻ, കർത്താവായ ക്രിസ്തു, ഇന്നു ജനിച്ചിരിക്കുന്നു. (ലൂക്ക 2: 10-11). പുൽതൊട്ടിയിൽ പിറന്ന ദൈവപുത്രന്റെ എളിമയും ലാളിത്യവും എല്ലാവരും അനുകരിക്കേ വലിയ മാതൃകയാണ്. അതിനാൽ രക്ഷകനായ ക്രിസ്തുവിനെ സ്വീകരിക്കാനായി മാനസ്സാന്തരപ്പെടണം, പുദയം നിറയെ സ്നേഹവും എളിമയും സൃഷ്ടിക്കണം, എല്ലാവരേയും ഉൾക്കൊള്ളാൻ മനസ്സ് തുറക്കണം.

ദൈവവിശ്വാസവും മനുഷ്യസ്നേഹവും കുറഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഈ കാലഘട്ടത്തിൽ ലോകമെങ്ങും സുവിശേഷം ചെയ്തതും പുഷ്ടിപ്പെടുത്തണമെന്ന് പരിശുദ്ധ ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പ ആഹ്വാനം ചെയ്യുന്നു. സഭയിൽ എല്ലാ മനുഷ്യരും ഒരുമിച്ച് വിശ്വാസ തീർത്ഥാടനം നടത്തുന്ന ഒരു ജീവിതശൈലി രൂപീകരിക്കണമെന്ന് ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പ ആവശ്യപ്പെടുന്നു. കൂട്ടായ്മ, പങ്കാളിത്തം, പ്രേഷിതത്വം എന്നിവ ഉറപ്പാക്കുന്ന ഒരു പുതിയ സിനഡാത്മക ശൈലിയാണിത്.

കൂട്ടായ്മ: ചിതറിക്കപ്പെട്ടവരായ നമ്മെ ദൈവം വാഗ്ദാനം ചെയ്ത ഉടമ്പടിയാൽ ഒരേ വിശ്വാസത്തിൽ ഒരുമിച്ചു ചേർക്കുന്നു. നാം ജീവിക്കുന്ന ഈ കൂട്ടായ്മ അതിന്റെ ആഴത്തിൽ ദൃഢമാകുന്നത് പരിശുദ്ധ ത്രിത്വത്തിലാണ്. പിതാവുമായി നമ്മെ അനുരഞ്ജിപ്പിക്കുകയും പരിശുദ്ധാത്മാവുമായി ഐക്യപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നത് ക്രിസ്തുവാണ്. ഈ ഐക്യത്തിലാണ് സഭയുടെ സജീവ പാരമ്പര്യവും വിശ്വാസസംഹിതയും വഴി പ്രചോദിതരായി നാം പരസ്പരം ദൈവവചനം പങ്കുവയ്ക്കുന്നത്. തന്റെ ജനത്തിനുവേറിയുള്ള ദൈവത്തിന്റെ വിളി തിരിച്ചറിയുവാനും അത് ജീവിക്കാനും നമുക്ക് എല്ലാവർക്കും കടമയുണ്ട്.

പങ്കാളിത്തം: ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തമായിട്ടുള്ളവർക്കെല്ലാം (അല്മായർ, സമർപ്പിതർ, അഭിഷിക്തർ) ആഴത്തിൽ ബഹുമാനത്തോടെ പരസ്പരം ശ്രവിക്കുവാനുള്ള വിളിയുണ്ട്. ഈ ശ്രവണം പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ കേൾക്കാനുള്ള സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കുകയും അടുത്ത ദശാബ്ദത്തിലേക്കുള്ള നമ്മുടെ അഭിലാഷങ്ങളെ നയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. പങ്കാളിത്തം അർത്ഥമാക്കുന്നത് പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ ദാനങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചു എല്ലാ വിശ്വാസികളും അപരനെ ശുശ്രൂഷിക്കാൻ വിളിക്കപ്പെട്ടവരും യോഗ്യരും ആണെന്നാണ്. സിനഡാത്മക സഭയിൽ എല്ലാ സഭാംഗങ്ങളും തങ്ങളുടെ സ്വതന്ത്രവും സമ്പുഷ്ടവുമായ വൈവിധ്യങ്ങളോടെ തന്നെ പ്രാർത്ഥിക്കാനും ശ്രവിക്കാനും വിശകലനം ചെയ്യാനും സംഭാഷണം നടത്താനും രൂപകല്പന ചെയ്യാനും ദൈവഹിതത്തിന് സാധ്യമായ വിധം അജപാലന തീരുമാനങ്ങൾ എടുത്ത് (ICT,Syn.,67-

68) അവഗണന അനുഭവിക്കുന്നവരെയും പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ടവരെയും കൂടെ ഉൾപ്പെടുത്താനുള്ള ആത്മാർത്ഥ പരിശ്രമവും നടത്തണം.

പ്രേഷിതത്വം: സഭയുടെ നിലനിൽപ്പ് സുവിശേഷപ്രഘോഷണ ദൗത്യത്തിലാണ്. നമുക്കൊരിക്കലും സ്വയാശ്രിതരായി ജീവിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. നമ്മുടെ ദൗത്യം സകല ജനങ്ങളുടെയും ഇടയിൽ സുവിശേഷത്തിന് സാക്ഷ്യം വഹിക്കുക എന്നതാണ്. സിനഡിന്റെ പ്രവർത്തനഘട്ടങ്ങളിൽ ആഴമായ സുവിശേഷപ്രഘോഷണമാനങ്ങൾ ഉണ്ട്. ഈ മാനങ്ങൾ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് മെച്ചപ്പെട്ട സുവിശേഷസാക്ഷ്യത്തിനാണ് ഏറെ പ്രത്യേകിച്ച് ലോകത്തിൽ ആദ്ധ്യാത്മിക, സാമൂഹിക, സാമ്പത്തിക, രാഷ്ട്രീയ, പ്രാദേശിക, ജീവിത പാർശ്വങ്ങളിൽ ജീവിക്കുന്നവരാണ്. ഇത്തരത്തിൽ സിനഡാത്മകത എന്നത് ദൈവരാജ്യത്തിന്റെ വരവിനായുള്ള ശുശ്രൂഷയിലെ പുളിമാവുപോലെ സഭ കൂടുതൽ ഫലപ്രദമായി തന്റെ സുവിശേഷവൽക്കരണ ദൗത്യം നിറവേറ്റാനുള്ള മാർഗ്ഗവും ശൈലിയുമാണ്.

2023 ഒക്ടോബറിൽ റോമിൽ നടക്കുന്ന മെത്രാന്മാരുടെ സിനഡിനു മുന്നോടിയായി ലോകത്തിലെ എല്ലാ രൂപതകളിലും 2021 ഒക്ടോബർ മുതൽ 2022 ഓഗസ്റ്റ് വരെ വിവിധ തലങ്ങളിൽ സിനഡുകൾ നടത്തി, കൂട്ടായ്മയും പങ്കാളിത്തവും വളർത്തി, സഭയുടെ സുവിശേഷപ്രഘോഷണ ദൗത്യം കൂടുതൽ ഫലപ്രദമാക്കാൻ പരിശുദ്ധ ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പ നമ്മെയെല്ലാവരെയും ക്ഷണിക്കുന്നു. ഈ ആഗമനകാലത്തിൽ കൂടുതൽ തീർന്നതയോടെ സഭയിൽ കൂട്ടായ്മയും പങ്കാളിത്തവും വളർത്തിക്കൊണ്ട്, ദൈവം മനുഷ്യനായി പിറന്നതിന്റെ വലിയ സന്തോഷം അനുഭവിക്കാനും സുവിശേഷപ്രഘോഷണ ദൗത്യം ത്യാഗപൂർവ്വം നിറവേറ്റുവാനും നമുക്ക് സഹായകമാകട്ടെ. കർത്താവു നിങ്ങളെ അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ.

ആഗമനകാലത്തിന്റെ അനുഗ്രഹാശംസകളോടെ,

നെയാറ്റിൻകര
25.11.2021

റെറ്റ് റവ. ഡോ. വിൻസെന്റ് സാമുവൽ
നെയാറ്റിൻകര രൂപതാ മെത്രാൻ

NB: ഈ ഇടയലേഖനം 2021 നവംബർ 28 ഞായറാഴ്ച നമ്മുടെ എല്ലാ ദൈവാലയങ്ങളിലും വായിച്ച് വിശദീകരിക്കുക.